

降低题目难度比“高考取消数学”靠谱

言论提要: 只因“直接用到”的少或者几乎“不用”就大喊取消, 那就离偏执和愚蠢不远了。如果我们“取消”成瘾, 反规律而行, 最后只怕我们自己也成为“多余”。

现代快报首席评论员 伍里川

高考改革最近受到了特别的重视, 但是恐怕谁也没想到, “清理门户”倒成了开场大戏。相关的争议话题, 从“高考取消英语”, 到“高考取消数学”, 网络的调查数据, 支持者的比例还特别高, 据说超过90%的网友支持高考取消英语, 而这回新浪网的调查显示, 逾七成网友吁高考取消数学。看上去越来越热闹, 实际上却越来越无厘头。

“语数外”是几十年不变的主科, 两门都“倒”了, 难道以后只考语文? 要是再有人反对古文、作文这些“硬货”, 还可以再把古文、作文题全给禁了? 要是还觉得不爽, 岂不要把高考三门主科的考试全部取消, 干脆啥也别考了? 真要这样, 那不成就成拆台了?

“高考取消数学”之论, 偏激有余、理性不足。高考断不该“取缔”数学的位置, “高考取消数学”势必伤了数学课, 而数学是基础学科, 无“基”之学, 无法提高人的综合能力。郑州大学数学系教授原晋江认为, 学数学不仅可以算数, 而且可以培养人的逻辑思维能力、判断能力、解决问题能力, 这是其他学科不能取代的。

有网友说, 数学难度太大, 平时生活中, 买菜什么的需要用几何函数吗? 这话只说对了一半。生活中确实不容易直接用到几何函数, 但是间接用到的地方并不少。我们上街买菜也不至于用唐诗对话, 难道唐诗就可以不学了吗? 只因“直接用到”的少或者几乎“不用”就大喊取消, 那就离偏执和愚蠢不远了。如果我们“取消”成瘾, 反规律而行, 最后只怕我们自己也成为“多余”。

但是, “数学难度太大”却说到了点子上。如今的数学考试特别是数学高考, 俨然成了偏题、怪题的天下。好的考试, 其目的应该是让大家多掌握知识, 但恶的考试好像是生怕你会点啥。于是, 出题的为了让谁都猜不到题无所不用其极, 而猜题的为了“押到宝”连心理学都用上了, 为了押中题, 有的老师会不惜代价研究出题人的所有著述。这样的超级躲猫猫游戏, 每年高考都会上演, 真是天可恨也。

高考题目的难度太大, 早已是不争的事实。东方今报有载, 在英国, 大学才学勾股定理, 英国大学一年级的数学考题是勾股定理, 相当于初中一年级的水平。高考题目难度太大, 不能完全

怪罪于出题者。我们这个社会本身就具有以难倒别人为乐趣的心理, 听说外国入学中文学得痛苦万状, 我们多会大乐并自豪, 几十年前就这样。而难倒绝大多数“凡夫”, 让尖子生“脱颖而出”, 越来越成为高考“取人”的内在兴趣点。题不难不怪不变态, 出题人的大任如何完成?

太多人呐喊“取消”, 其实是反感情绪的宣泄。这是一个让数学尴尬却让人警醒的信号, 如果数学还像今天这样以“难倒众生”为快感, 甚至从小升初开始就以培养“考试机器”为目标, 乱加难度系数, 剥夺数学学习本身的乐趣、创造性, 那么“取消派”只会更多。

让高考数学题目降低难度, 回归正常状态, 在今天, 某种意义上已经成了一种“自保”。

天天互动: 上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言或致电025-84765581(周一至周四15:00-21:00)

读报有感

对特殊人群的干预, 社区不能缺位

10月28日, 现代快报报道了南京六合一对老夫妻因无法忍受吸毒儿子的长期殴打将其杀死的家庭悲剧。是过失杀人还是故意杀人自有法院根据事实作出公断, 而社区干预缺失, 值得反思。

吸毒者的心瘾很难“戒”。此时, 对吸毒者的社区综合干预就显得尤

为重要。比如, 针对吸毒人群, 社区应定期上门进行心理干预, 包括开展法律、法规普及教育, 与吸毒者沟通交流, 在思想和情感上关怀他们, 帮助保护他们的隐私, 组织一些家属联谊活动等等。

很难想象, 从2007年周某染上毒瘾, 到他经常对两位老人拳打脚

踢, 这么长的时间内, 社区人员对此完全不知情。如果社区早有所作为, 多做一点干预工作, 结果或许就会被改写。

常州读者 登登

网友声音

@莫墨慕言: 如果不是被逼无奈又怎么会亲手杀死自己的儿子?

@南京江宁检察: 老人被逼得实在是无路可走了。法律无情人有情。法院应该充分考虑本案具体情节从轻处罚。

@子承瑜: 这个案子给大家的启示是: 避免教育出如此逆子, 祸害的不仅仅是他人, 伤得最重的一定是他的家人! 据新浪微博

天翼5周年 江苏用户超2000万

iTV用户突破500万 打造家庭新娱乐平台

2000多万人, 相当于罗马尼亚一个国家的人口, 对于中国电信江苏公司来说, 这是“天翼”上市5周年的时间覆盖的手机用户数, 与此同时, iTV江苏用户也超过了500万。据悉, 11月起, “三星手机节”与中国电信100M宽带促销活动也将拉开帷幕, 备受瞩目的“心系天下”三星W2014高端旗舰机将正式上市。

何玥颐



江苏电信总经理肖金学先生向第2000万个天翼用户赠送礼品

感恩回馈精彩活动链接

“天翼手机节”主题活动也拉开了帷幕。时尚新潮的明星高端手机、乐活优雅的双模智能机、功能强劲的四核5英寸大屏机, 尽在天翼手机。活动期间, 购机即享送靓号、送话费、送流量, 以及体验100M光宽带的多重礼! 更多精彩请前往苏宁、乐语、五星、国美、宏图三胞或电信各大营业厅参与体验。

· 年度旗舰机“心系天下”三星

W2014将于11月1日发布, 她延续了经典翻盖双屏设计, 黑金色外形庄重大气; 2GB内存, 运行速度更快; 1300万像素摄像头, 随时捕捉精彩瞬间。

· “全家用天翼, 宽带升100M”, 让您畅快进入光网新时代。加入天翼乐享3G指定合约, 办理100M宽带只要60元。不排队不跑腿, 装宽带只需拨打10000号。

天翼用户超2000万 体验极速高铁不掉线

一组数据描绘了天翼的发展历程: 2008年11月, “天翼”品牌闪亮登场, 万众瞩目。2009年3月, 中国电信3G在江苏率先商用。2010年7月, 江苏天翼客户突破1000万。2013年, 天翼迈上2000万的新台阶。目前, 全省3G基站超过1.8万个, 覆盖全省市区、乡镇、高速公路、高速铁路等, 即使在高速行

进中的高铁上, 天翼网络也能提供稳定的信号, 保持不掉线。拥有天翼手机, 通过“翼支付”, 用户在智能手机上就能完成缴纳水电燃气费、购买电影票、在当当网购物等生活应用; 通过“天翼看交通”在手机上查看实时路况; 借助“天翼院线通”不用排队选座位。作为2013年南京亚青会及2014年南京

青奥会的通信服务独家合作伙伴, 中国电信江苏公司启动了天翼4G网络规划建设, 满足这两大赛事的通信需求。2013年5月7日, 天翼4G试验网络首个示范站点在南京正式开通, 完成首次业务下载。搭载天翼4G极速网络, 高清视频、互动游戏等精彩应用, 都可以在平板电脑、智能手机等移动终端上实现。

350亿元打造百兆宽带 搭建智慧生活新路标

今年, 中国电信江苏公司推出基于光速宽带的“智慧家庭”融合业务, 让“智慧生活”触手可及。到目前, 中国电信江苏公司的光纤网络通达1.9万多幢商务楼和1.6万个住宅小区, 光纤入户覆盖家庭数达一千多万户。“十二五”期间, 中国电信江苏公司将投资350亿元用于宽带建设, 大力推进光纤到户, 到2015年其光网接入能力将超过2000万户。这将有力支撑三网融合时代的高清电视、视频通信等有着高带宽需求的服务。

2013年8月, 中国电信江苏公司正式宣布推广电信100M家庭

宽带。下载一部2G高清电影只要两分钟, 一款大型网游只要几分钟……智能手机、笔记本电脑、iPad等设备可以同时共享100M。随着百兆宽带的普及, 人们还将进入“智慧家庭”的新时代。“天翼看家”可通过电脑、智能手机随时查看老人或孩子在家的情况, 进行视频回放, 成为了连接家庭每个成员的温馨纽带。

近年来, 中国电信还积极参与各级政府的智慧城市建设, 已与28个省(区、市)的179个地市签署了智慧城市战略合作协议, 有2000多万企业事业单位融入了智

慧城市运行体系中。“智慧江苏”设一个省级综合平台和13个市级分站, 支持任何时间、任何地点、任何人, 通过电脑、手机、Pad等终端享用智慧服务。目前, “智慧江苏”已上线88类民生应用, 接入全省13个市的水费、电费、燃气费查询功能, 还接入了苏州公积金、泰州社保、扬州12345政府服务热线、镇江拍客等本地应用。

同时, 中国电信江苏公司搭建超过1.2万个WiFi热点, 超过13万个AP, 覆盖全省包括体育馆、酒店、机场、商场、咖啡厅等公众主要休闲、文体、购物场所。

iTV用户突破500万 打造家庭新娱乐平台

2010年三网融合试点工作正式启动后, 中国电信江苏公司积极响应省政府提出的“率先融合、和谐融合、稳妥融合”要求, 实现了与省广电总台率先合作、率先对接平台、率先放装用户等多项全国第

一, 目前用户数量突破500万, 规模居全国第一。

iTV打开多媒体互动之门, 为家庭客户带来了从“看电视”到“用电视”、“玩电视”的全新体验。“iTV”基于电信高速宽带网

络, 向用户提供直播、点播、回看等影视功能, 并提供iTV卡拉OK、iTV商城、iTV可视通讯等多种互动服务, 以及“天翼手机摇一摇, 照片就能现身iTV”的“云分享”服务。